
LABORATORIO

Abbiamo visto come lavorare con le immagini definite 
tramite i tre colori fondamentali Red Green Blue.

>> a = zeros(2,5,3)

a(:,:,1) =

     0     0     0     0     0
     0     0     0     0     0

a(:,:,2) =

     0     0     0     0     0
     0     0     0     0     0

a(:,:,3) =

     0     0     0     0     0
     0     0     0     0     0

>> a(1,1,1)=1; % coloro di rosso il pixel (1,1)
>> a(1,2,2)=1; % coloro di verde il pixel (1,2)
>> a(1,3,3)=1; % coloro di blu il pixel (1,3)
>> a(2,1,:)=1; % coloro di bianco il pixel (2,1)
>> image(a)
>> a

a(:,:,1) =

     1     0     0     0     0
     1     0     0     0     0

a(:,:,2) =

     0     1     0     0     0
     1     0     0     0     0

a(:,:,3) =

     0     0     1     0     0
     1     0     0     0     0

>> 
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Creazione di una immagine 100x100 pixel con colori random nel blu

>> a = zeros(100,100,3);
>> a(:,:,3)=rand(100);
>> image(a)
>> 

Creazione di una immagine a strisce bianche e nere alternate

>> a = zeros(10,10,3);
>> a(:,1:2:end,:) = 1; % creo le barre verticale bianche 
>> image(a)
>> 
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Formula di integrazione di Cavalieri-Simpson composto
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>> rapporto

rapporto =

    0.0625
    0.0625
    0.0625
    0.0625
    0.0625
    0.0625
    0.0625
    0.0625
    0.0623

Risultati per f(x) = x^4 con [a, b] = [0, 1]

Dato che la derivata quarta di f e' uguale a 24, valore costante, il rapporto E(2m)/E(m) e' costante ed 
uguale ad 1/16=0.0625. Inoltre, sempre per lo stesso motivo, l'andamento di log10(|E(m)|) e' lineare con 
log10(m).

>> rapporto

rapporto =

    0.3011
    0.2561
    0.2053
    0.1546
    0.1125
    0.0846
    0.0703
    0.0648
    0.0631

Risultati per f(x) = ln(x) con [a, b] =[0.1 10]

Dato che la derivata quarta non e' costante nell'intervallo di integrazione, ne' i rapporti tra due errori 
consecutivi e' pari a 1/16 ne' il grafico mostra una retta.
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